



Božur

Prekrasan svibanjski cvijet iz Kovačevca našao put do nizozemske prijestolnice

U OVOM BROJU Za najbolji vrtni tulum - Viking električna kosilica/26 Hortenzija - od bijele do plave boje cvjetova/27 Trojačke ruže na europskom tržištu/28 Vinarima granice nisu prepreka/37 Tjedan maslinova ulja u Splitu/38 Međunarodne izložbe mačaka u Križevcima/39

Darko Marčinković/VLM
darko.marckinkovic@vecejsni.net

Premda zvuči gotovo nevjerovatno, ali zeljasti božur, prekrasan svibanjski cvijet posebnog mirisa i boja, već nekoliko godina uspješno povezuje Kovačevac, selo 15-ak kilometara udaljeno od Bjelovara, s Amsterdamom, nizozemskom prijestolnicom, sjedištem najveće svjetske burze cvijeća. Glavni "krivac" za tu neobičnu poveznicu je Željko Ledinski, nekadašnji župan Bjelovarsko-bilogorske županije.

nastavak na 28. stranici



Proizvodnjom božura OPG Ledinski bavi se već šestu godinu. Nakon berbe božuri se do dolaska kupca odlažu u

Trojačke ruže - hit

Bjelovarski božuri već godinama pronalaze put do europskog tržišta

Proizvodnjom cvijeća na svom OPG-u u Kovačevcu pokraj Bjelovara Željko Ledinski počeo se baviti na nagovor znanca iz Nizozemske, koji mu je osigurao plasman na tržište EU

nastavak sa 25. stranice

Bivši župan Ledinski danas je uspješan vlasnik istoimenog obiteljskog poljoprivrednog gospodarstva koje je prije sedam godina registrirao u rodnom selu na imanju svojih roditelja. Odlučio je tada ne prekidati dugu obiteljsku tradiciju bavljenja poljoprivredom, i koristeći tadašnje poticaje krenuo s mladim nasadom voćnjaka, mahom jabuka. Najprije na četiri, potom na još četiri, da bi se svremeno uređen voćnjak s četvero zaposlenih danas prostirao na oko 11 hektara.

Slučajan susret

– Voćarstvo je i danas naša primarna djelatnost – ističe Ledinski, dodajući da se proizvodnjom cvijeća počeo usputno baviti. – Sve je počelo nakon slučajnog susreta u Bjelovaru sa znancom kojeg sam upoznao nekoliko godina ranije u Nizozemskoj na imanju njegova oca, koji se cvjećem bavio na veliko – prisjeća se, dodajući da je znanac u međuvremenu postao podravski zet, što ga je i dovelo u Bjelovar. Kroz razgovor su zaključili da bi mogli ostvariti suradnju i tako je ubrzo sve i krenulo. – Imao sam još slobodnog

U financijskom pogledu božuri ne nose veliku zaradu, no ipak se isplate

zemljišta i nedovoljno iskorištenu radnu snagu te mi se činilo zgodnim da počinem s proizvodnjom cvijeća kao pratećom djelatnosti koja se obavlja u vremenu kad u voćnjaku nema posla – ističe Ledinski, dodajući da je Nizozemac uz lilijske i gladiole predložio i proizvodnju božura, koji je tradicionalni cvijet na ovom području. Doduše, ovdje se dotad uglavnom uzgajao drvenasti božur u obliku grma, dok je ovo vrsta sa zeljastom stabljikom. To je trajnica koja se razvije iz gomolja, koje mu je Nizozemac dostavio i koje je Ledinski posadio na površini nešto većoj od jednog hektara. – Ovo je sad već šesta godina i sad je biljka u zreloj dobi te očekujemo nekoliko tisuća cvjetova, no berba još traje pa ćemo točne podatke znati tek na kraju – kaže, dodajući da će zahvaljujući nizozemskom partneru dobar dio toga završiti upravo na amsterdamskoj burzi. Naglašava da u financijskom smislu to ne donosi neku veliku zaradu, ali da

Neiskorišteni potencijal

Već je razgovarao s pojednim načelnicima općina iz ovog kraja koji su zainteresirani za daljnju popularizaciju tog prekrasnog cvijeta na temelju kojeg bi se u budućnosti mogao napraviti i zgodan turistički proizvod koji bi mogao prerasti u mali festival božura te tako privući goste. U tom smislu na OPG-u je ove godine

osmislio prve Dane božura, manifestaciju na koju je, uz novinare, pozvao prijatelje i poznanike, te predstavio sve ono što se na gospodarstvu proizvodi – od voća i prerade vina, voćnih rakija i vina do meda i cvijeća. Po istom obrascu, nada se, manifestacija bi se mogla proširiti te bi uz dodatne sadržaje mogla postati dovoljno primamljiva da bi je dolazili vidjeti gosti iz okolnih gradova, Zagreba i šire. Hoće li se ostati samo na zgodnoj ideji znat će se već sljedećeg svibnja, kad na red dođu Drugi dani božura.

Godišnji uvoz 50 milijuna \$

Podatak da čak 90 posto cvijeća na hrvatskom tržištu stiže iz uvoza nedvojbeno govori da se domaći proizvođači, unatoč povoljnim klimatskim uvjetima koje Hrvatska ima, ne uspijevaju nositi s konkurencijom izvana. Brojke kažu da se u Hrvatsku godišnje uveze cvijeća u vrijednosti od oko 50 milijuna dolara. Najviše cvijeća stiže iz Italije i Nizozemske.



Helena Šprajcar zadužena je za brigu o božurima na OPG-u Ledinski. Plastičnika proizvodnja trojačke ruže smještena je u Kovačevcu nedaleko od Bjelovara, a plantaže se prostiru na površini nešto većoj od jednog hektara